

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy óra: I kor. Egy óra: I kor. 50 fill.
Negyedévre: 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolvas szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piac-utca 49. szám.

Egy okos beszéd

Debrecen, október 16.

A delegáció megszavazta a hadügyi és tengerészeti póthitelt. Helyesen tette, másképp nem is cselekedhetett. Ma már az ellenzékiek is belátják ezt. S nem képzelték komoly, lelkiismeretes és fiazafias politikus, aki e belátás elől elzárkózhatnék. De ha még lett volna valakinek aggodalma vagy kétsége, azt teljesen meggyőzte gróf Khuen-Héderváry Károlynak a delegációban mondott nevezetes beszéde.

E beszéd — a delegáció legkiemelkedőbb szónoki eseménye — épp úgy hatott hangjának őszinteségével, mint érvelésének súlyával. Tudvalevő, hogy Khuen-Héderváry volt annak idején a Schönaichhal megállapított öt éves hadügyi tervezet egyik megalkotója s ezért, ha valaki, úgy ő illetékes arra, hogy a megállapodástól való eltérés fölött kritikát mondjon. De Khuen-Héderváry, mint a lapok is közölték — négy nappal azelőtt egy bizalmas értekezleten kijelentette, hogy a mai viszonyok között Lukács László helyében ő is elejtené a Schönaichhal történt régebbi megállapodást. Ma pedig a delegáció ülésén meggyőző bizonyítékokkal indokolta, hogy miért kell a Schönaich-féle tervezettől eltérni. Az a tény, hogy Khuen-Héderváry egyénisége teljes súlyával száll az új tervezet védelmére, nemcsak a kiváló államférfinak utódjával szemben való lojalitását mu-

tatja, hanem igazságszeretetét s lelkiismeretességét is, mely a magyar állam létérdekeit minden körülmények közt szívén viseli. — Khuen-Héderváry e föllépése már magában is gondolkodóba ejthet mindenkit az iránt, hogy a delegáció mai határozataira valóban szükség volt.

A fejtegetések pedig, amelyekkel föllépését indokolja, abszolút meggyőző erővel tanuskodnak a kormány álláspontja mellett. Beszéde első felében az tündökölje Khuen-Héderváry, miért volt tanácsos annak idején a Schönaichhal való megállapodás létesítése. Akkoriban a magyar állam pénzügyi állapota parancsolt, a külpolitikai helyzet pedig lehetővé tette az 1915-ig szóló hadügyi tervezetet. Két évnel alig több ideje volt annak, — ugymond Khuen-Héderváry — hogy a mostani többség s ennek kormánya vette át az ügyek vezetését és pedig a legdesparatúsabb pénzügyi körülmények között. Mi akkor tudatában voltunk azoknak a költségeknek, melyek az országra, illetve a monarchiára hadszervezetünk kiegészítése végett még várnak. De akkor még nem kellett sietni, a költségek még elodázhatók voltak. Most azonban teljesen másként áll a helyzet: „Először is a külügyi viszonyok beállott változása következtében mindenesetre nagyobb felelősség hárul ránk abban a tekintetben, gyorsabb vagy lassabb tempóban haladjunk-e haderőnk kiegészítésénél. Minden jel arra mutat, hogy inkább sietnünk kell, mintsem tartózkodnunk. A másik szempont, amely mó-

dosítja a szituációt, az, hogy azóta pénzügyi helyzetünk is örvedetesen javult”.

Ezek Khuen-Héderváry legfontosabb érve a delegáció mai határozata mellett s ezekkel, mint a kritikára leghivatottabb és legilletékesebb fél, minden jóhiszemű politikus előtt eldöntötte a kérdést. Ámde Khuen-Héderváry nem elégedett meg ezen aktuális feladat megoldásával, hanem a szóban forgó ügyekkel kapcsolatban oly fontos nyilatkozatokat tett, amelyek államunk több belső és külső ügyében közvéleményünknek utmutatóul szolgálhatnak. Míg a katonai póthitel doigában egyéniségének kötelességtudása és lelkiismeretessége emelkedett ki, addig a Balkán-ügyekről, valamint a trializmus törekvéseiről mondott szavaiban a jövőbe tekintő, széleslátókörű államférfi eszmei fellegőse jutott kifejezésre.

Miután a mostani Balkán-bonyodalmmal szemben a statusquot s a konzervatív külpolitikát hangoztatta, annak a meggyőződésnek adott kifejezést, hogy a Balkán-államokkal „lehetőleg barátságosan kell élnünk”. Rámutatott arra a két végletes hibára, a melybe a Balkán-államokkal szemben eshetünk. Épp oly hiba, ha alászállítjuk a Balkán- népek jelentőségét, mint ha tulbecsüljük őket. Az előbbi elbánás sértő reakció, az utóbbi megalomániát kelt bennük. A helyes fellegőse a középuton kell haladnia. A keleti politika fontos szempontjainak adott kifejezést Khuen-Héderváry, midőn azt mondotta, hogy a Balkán-népekkel „a teljes megegye-

VIZHATLAN LODEN KALAPOK FEKETÉNÉL.

A gyilkos

Irta: Maurice Montégut.

Aznap este mindenki elmondta azt a kalandját, amelyet minden kalandia között a legvidámabbnak tartott.

Már borzasztóan hazudtak, amikor Rodomont került a sor.

És ő így szólt:

— Oh, én nem mondom kalandot valami hölgyikéről, vagy megcsalt fériről, mint a minót éppen harmincat hallottunk most. Igaz, hogy érdekesek az asszonyok, de ha azt mondjuk, hogy ők a mi egvedüllő örömiünk, akkor veszedelmes dolgot cselekszünk. Az ember sohasem önmaga, sohasem találékony, szeniális, ha egy asszony van mellette. Amint szoknyát érez maga mellett, kidülleszt a mellet, henceg, olyan, mint a páva, vagy mint a kakas. A szellemes ember hülyvé válik . . . Csak éppen azt akarom mondani, hogy az én kalandom nem asszonyról szól, hanem férfiről.

Ime a történet:

Nem is olyan régi az eset. 1897. december 23-án történt. Addig nem tudtam, hogy mi a mulatság, a jókedv. Akkor tanultam csak meg. Meg kell jegyezni, hogy hat hónap óta egészen új házában lakom, van liftünk, fürdőszobánk, telefon, villamos világítás . . . Nem

mondom meg a címet, mert erre semmi szükség sincsen. Nos hát, ennek az új háznak én voltam az első lakója. Én nem félek a nedves szobáktól. Három fujok és az egész lakás száraz, úgy, hogy még ma is én vagyok az egyetlen lakó, az a gyönyörű ház az én kedvemért van kivilágítva egész éjjel. Éjjel különben méltóságos csönd uralkodik köröskörül, mert a külvárosban van a ház. Látják, hogy a betörők szempontjából igen csábító épület ez a ház . . . Ha én helvettem egy asszony laknék ott, mindennap kirabolhatnák és megölhetnék anélkül, hogy a világ tudna valamit róla . . . A házmaster süket, öreg, mint az utca és aztán nem is törődik sokat a dolggal. Hát ez magyarázza meg önöknek azt, hogy a 22-ikéről 23-ikára virradó éjszakán, úgy hajnali két óra felé valami furcsa zöreijre ébredtem . . .

Mint akire nagyon figyelnek, némi szónoki kacérsággal megállott itt Rodomont. — Egy hölgy már sikoltott, a többiek remegtek és elkezdődött a félelem, elsápasztotta az arccokat.

— Igen, furcsa zöreire ébredtem. Hisz önök tudják, hogy a csöndben, egvedüllétkben és sötétségben, a pánik e három tanácsosában, mily fontos a legkisebb padlórecsegés, pattogás. Az alvó fölriad, hideg verítéket iz-zad és jó ideig nem tudja lecsillapítani szí-

vét, amely hangosan dobog . . . de aztán lassanként megbizonyosodik az ember, hogy semmi baj sincs, minden alszik és semmi se történt. Én kevésbé vagyok érzékeny, mint a többi ember és én nem keresgélem az okokat, a lehetőségeket. Én rögtön cselekszem. És éppen ezért egy pillanat múlva a villamos lámpa gombján volt a balkezem és a jobбом egy revolveren, mely mindig ott van az éjjeli szekrényemen. És ahogy így elrendezkedtem, elkezdtem a találgatást:

„Ez a dolog komoly. Egy betörő van az erkélyemen; a szomszédban házat építenek s az építőállványon mászott föl . . . most halom, amint kivágja óvatosan az üveget . . . most a kilincset próbálja . . . lenvonia . . . már a szobában is van. Bizonyára céhbéli betörő, mert pompásan csinálta a dolgot. — Most nézzük, milyen az arcoeskáia?”

És hirtelen megnyomtam a lámpa gombját, egyszerre világos lett a szobában. A külsőhöz egy rabló állott, a világosságra egy kissé meghátrált és egy nagy, nyitott kést húzott elő a zsebéből. Én kiugrottam az ágyból, egy ingben, hogy láthatta erős izmimat . . . rászögeztem a revolver csövét, és szóltam, mint valami fényképész:

— Most ne mozogjunk . . .

Szegény látogatóm elrémült és csak azt tudta mormogni:

zés alapján igen könnyű volna magunkat megértenünk, anélkül, hogy saját jogos érdekeinket veszélyeztetnők, sőt ellenkezőleg én azt hiszem, hogy azok keretében az ő érdekeinknek is eleget tehetnénk."

Debrecen virilisei

Új tagok fölvétele a névgyűzőkbe.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 1912. évben üléssel és szavazattal bíró tagjainak névgyűzőke ellen beadott felebbezésekkel ma foglalkozott az állandó bíráló választmány, amely a nagy számban beérkezett felebbezések legnagyobb részének helyt adott.

Az ülésen, amelyen Domahidv Elemér főispán elnökölt, jelen voltak Körner Adófi főjegyző, Komlóssy Dezső, Szilágyi Imre, Tüdős János dr. és Tatay Zoltán dr. jegyző.

A bizottság az előadó javaslata értelmében a tagok hozzászólása után kimondta, hogy Szikszay Lajos műépítész adóiat műegyetemi abszolutorium alapián 5402 korona 56 fillérben kétszeresen számítia. Lusztig Károly fölvételét kimondta 4484 korona 44 fillér adó alapián. Kétszeresen számították a következők adóiat, a következő összegekkel: Bozzay Pál gazdasági oklevél 3524 korona 16 fillér, Márton Kálmán dr. ügyvédi oklevél 2854 korona 16 fillér, Löfkovits Arthur kamarai beltagság 2381 korona 60 fillér, Szabó Mihály dr. államtudori oklevél 2251 korona 50 fillér, Kemény Viktor dr. ügyvédi oklevél 2045 korona 20 fillér, Berger Andor dr. ügyvédi oklevél 1996 korona 76 fillér.

Szávay Gyula kereskedelmi és iparkamarai titkár adóiat az igazoló választmány kétszeresen számította, mert igazoló szerkesztői voltak s különösen, hogy a Vhosznak főszerkesztője. Ez ellen felebbezést adtak be, de a felebbezést az állandó bíráló választmány elutasította. Szávay Gyula adóianak kétszeresen számítását s így a virilisek névgyűzőkébe fölvételét helyben hagyta, mert az igazolókat szabályosoknak találta s mert a felebbezés amaz állítását, hogy a Vhosz nem olyan lap, amelynek szerkesztőjére vonatkozóan a törvény kedvezményt nyújtó intézkedése kiterjeszhető, nem fogadta el.

— Jó isten! Nincs szerencsém . . . most mit csinálók itt?

Ránéztem. Nyomorult alak volt és a félelem most még jobban elrutította. Láttam, hogy a típusa a külvárosi rablógyilkosoknak. Brutális arc, irgalom, érzés nélkül való. Ő az, aki veszettül öl, csak hogy öljön, akiben mániává válik a bűn, a vérszomjuság. Bizonyára már legalább husz gyilkosságot követett el, és még jó sokat fog elkövetni. Eleresztem? Irgalmas legyek iránta? Hisz ez egy értelmű volna a cinkossággal! Ez nem volna más, mint beleegyezés abba a gyilkosságba, amit talán holnap követ el. Így hát nemcsak jogom, de kötelességem volt, hogy összezúzzam a fejét és megszabadítsam tőle az emberiséget. Nos, és most igazán mulatni kezdtem. Játsoztam vele, örültem, hogy mielőtt megsemmisítem, megkínzom egy kissé. Bizonyosan sokakat kínzott meg annakidején. Nyugodtan szóltam hozzá:

— Mondd csak, fiam, ugy-e most jobban szeretnél az asniéres-i hidon lenni? Mormogott:

— Persze . . . Aztán féltéken nézett rám és alázatos hangon szólt:

— Nézze . . . engedjen elmenni . . . Bevallom, hogy nem volt igazam . . . Pompásan mulattam

— Jól van, fiam, ez szép tőled . . . Hát menj el!

Előre ment, az ajtó felé. Közbeléptem: — Hohó! Nem arra . . . ahol iöttél . . . az ablakon!

Nem értette. Megmagyaráztam: — Igen, az ablakon keresztül elmehetsz,

Tüdős János dr. annak kijelentésével, hogy fölszólalása nem Szávay személyére vonatkozik, hanem egy elv érvényesítésére, mivel szerinte is a Vhosz nem olyan hirtlap, amelynek szerkesztőjére a kedvezmény érvényesíthető lenne s mert könnyen megtörténhetik, hogy a választmány mai magyarázata mellett akármilyen zugnyomatvány révén is kétszeres számítás kell alkalmazni valakinek adóianál, különvéleményt jelent be.

Ezt a bizottság jegyzőkönyvbe vettette. Elutasította a bíráló választmány Györfv Aladárnak, Szalay Józsefnek és Irinvi István drnak fölvétel iránt beadott fölszólamlását, mert nem jelentkeztek idejében s így a névgyűzőkbe fölvehetőek nem voltak.

Kimondta és tudomásul vette a választmány az előzetesen bekért és beérkezett nyilatkozatok alapián, hogy Hartstein Péter Haiduvármegye, Forray Ernő pedig Debrecen város törvényhatósági bizottságánál kívánia virilis jogait gyakorolni.

Az állandó bíráló választmány a névgyűzőket most beteriesztí a . . . hez, amelynek határozata ellen a közigazgatási bírósághoz intézett panasznak van helye.

Debrecen költségvetése

A gazdasági bizottság ülése.

Debrecen város gazdasági bizottsága ma tárgyalta a felügyelő-bizottság munkáját, jelentését és ezzel együtt az 1913 évi költségvetést, amelynek kapcsán több igen okos indítványt és javaslatot is magáévá tett a gazdasági bizottság. Ezek között különösen megemlítsük a főjegyző Geréby Pál indítványát, amelynek elfogadása és végrehajtása esetén rengeteg memmységű haszonfához és ezzel nagy jövedelemhez jut Debrecen város közönsége.

A bizottság más kérdésekben is módosításokat és javaslatokat tesz és pedig abban az irányban, hogy a város gazdasági kezelésében jövedelmet vagy megtakarítást jelentő változást hozzanak be. Általában elfogadták a felügyelő bizottság szakzerű és lelkiismeretes gonddal készült munkáját, csupán a köztisztviselési vállalat kiadásainak tételénél volt nagyobb eltérés, mert a felügyelő bizottság igen helyesen belátta a beruházá-

és tudod, nem az épületállványokon, hanem úgy, ugorva, fiam . . . Hisz te ügyes fiu vagy, mit neked rongy három emelet! . . . Rajta, hopp! —

És a revolverrel az erkély felé kergettem.

Üvöltött a félelemtől:

— Leugrani? A harmadik emeletről? Borzasztó . . . hisz kitöröm a nyakamat . . .

— Azt akarom, édes fiam.

Elzöldült és egyszerűen szólt:

— Ah!

Aztán az erkélyre ment, lenézett a sötétségbe, káromkodott. Majd visszaiött, összefonta a karját a mellén és kimondta a végszót:

— Nem lehet! — Csináljon velem, amit akar!

Nyugodtan fölhúztam a pisztoly kacsát, aztán a fejére céloztam. Láta a szememben a reális elhatározást és szó nélkül megfordult. Kiment az erkélyre, átlépett a korláton és leugrott. A levegőben el akart kapni egy oszlopot, de nem sikerült neki.

— Puff.

Leesett tompa zuhanással a gyalogjáróra.

— Szerencsés utat, — szóltam és becsuktam az ablakot, kacagva, mulatva. De egész éjjel nem tudtam aludni, úgy üvöltött lenni a nyomorult. Csak reggel halt meg . . .

És aztán, hogy ingben maszkáltam a nyitott ablaknál, náthás lettem. Ez az én legvidámabb kalandom, amelynek bátran lehetne ezt a címet adni: A gyilkos.

— De kérem, — kiáltott fel egy fiatal asszonyka, — ki a gyilkos? Ön-e, vagy ő?

sok szükségességét s hogy anélkül a köztisztviselési vállalat nem prosperálhat s így 100000 koronás költséget javasol e célra, míg a gazdasági bizottság töröltetni kívánia e többletet. Pedig a beruházásokra szükség van, a köztisztviselés főtartása egyik legfontosabb kötelessége a városnak s az arra szükséges összeget áldozatul kell hozni.

A gazdasági bizottság üléséről tudósítunk a következő:

Az ülésen Medgyaszay Miklós tanácsnok elnöklete alatt Kondor Kálmán h. főszámvevő, Aczél Géza főmérnök, Debreceni Jenő igazgató, Reitz János kir. főállatorvos, Debreceni Lajos, Geréby Pál, ifj. Jóna János, Publig Ernő és Zöld József jegyző.

Az epreskerti gazdálkodás.

Javasolja a bizottság, hogy az Epreskertet, amely most saját kezelésben van az állatállomány elhelyezése és takarmány termesztés végett s amelyből a város közönsége semmi hasznot nem lát, de évről-évre kiadása van arra, adja a közgyűlés haszonbérbe, a gulyát és ménest pedig hagyják télen is a Hortobágyon. Tudomásul vette a bizottság, hogy Medgyaszay Miklós tanácsnok e kérdésben már javaslatot is terjesztett be a tanácshoz.

Miután a főszámvevő a téglavető-telepi helyekért jogelismerés címén semmi bevételt sem irányzott elő, javasolja a bizottság, hogy e címen 1000 koronát vegyen föl, egyben utasítsa a közgyűlés a tanácsot, hogy a régi téglavető lakosainak ügyét rendezze már.

A városi birtokok fásítása.

Igen életrevaló indítványt tett ezután Geréby Pál, azt ajánlván, az összes városi birtokok osztassanak fel 80—100 holdas parcellákra, melyeknek szélei, valamint a birtokokon átvezető gazdasági utak ültetessenek be akáccsfaakkal. Ez által a város rövid néhány év múlva majdnem egészen ingyen roppant memmységű, jó áron értékesíthető haszonfá birtokába jut, szóval új jövedelmi forrást nyitott meg.

Az indítványt egyhanguan elfogadta a bizottság.

Fölösleges nyaralók.

Szükségesnek tartja, hogy megállapítást nyerjen, melyik kaszálok részt, melyik pénztár vagyonából vették, hogy a jövedelmet a vevő pénztár javára könyvelik el. Javasolja annak kimondását, hogy amennyiben a nagyerdei nyaralók olyan állapotba jutnak, hogy csak nagyobb költséggel javíthatók ki, inkább bontassa le azokat s az üresé lett területet csatolja a parkhoz, mert a mai nyaralók már ugyanis gyengék, rozszak, céljuknak már nem megfelelőek, nem is modernek s azt a hivatásukat, hogy a közönséggel a nagyerdőt megkedveltessék, teljesítették.

Utasítani kéri még a nyomdavállalatot, illetve a tanácsot, hogy nem adion ingyen nyomtatványt senkinek sem, hanem inkább a segélyeket úgy, mint a többi vállalat, készpénzben adja ki.

Egyéb javaslatok.

Fontos javaslata a bizottságnak az, amely megegyezik Freund Jenő dr. többször hangzottatott eszméjével, hogy ugyanis a vásárvám és helypénz jövedelmeket adiók bérbe, ami által a mai igen alacsony jövedelem helyett annak dupláját kapná meg Debrecen.

Arra is szükségesnek tartja fölhívni a tanácsot, hogy a bérhátralékosok ellen nagy eréllyel járjon el.

A felügyelő bizottság azt javasolta, hogy egy régi közgyűlési határozat értelmében színházépítési alapra félreteendő s így a főszámvevő által az előirányzatba föl is vett 20000 koronát törölje a közgyűlés, mert hiszen a színház jövedelmező üzlet lévén, egy új, modern színház építésére majd akad vállalkozó. A gazdasági bizottság helveselte is ezt a fölfogást, de egyszersmind azt is kéri, hogy e 20000 korona beállítását kimondó határozatát is helyezze hatályon kívül a közgyűlés.

Erősen kifogásolta a bizottság a köztiszt-

tasági vállalat beruházásaira előirányzott 100000 korona fölvetelét és ezzel kapcsolatban a vállalat eddigi működése fölött is erős kritikát gyakorolt. Javasolja a 100000 koronás tétel fölrlését.

Néhány megjegyzés után a bizottság elfogadásra ajánlja a költséget és a javasolt módosításokkal, amelvek után a főszámvevő által 43 és fél százalék községi pótdadó 40 és fél százalékra szállana le.

Humoros esetek a diplomaták életéből

A francia követ butorai. — A tábori vaságy. — Exterritoriális terület. — A szellemes tüzoltóparancsnok. — A ravasz rendfőnök. — A lecsukott angol nagykövet.

A Vig özvegy ismert attaséja. Danilló gróf szerint a „diplomátának csak hallgatni kell tudni”. És sokáig tényleg ez a nézet uralkodott az operett-diplomatákról. A Szimplicissimus közkedvelt monoklis figurájáról. Ezek az idők azonban már elmúltak, ma már a diplomatáknak ép annyit, vagy még többet kell dolgozniuk, mint más közönséges halandónak, aki nincs beleavatva a világpolitika rejtelmes cselszövényeibe. — Csak meg kell nézni a bécsi nagykövetségi palotákat: igen gyakran reggelig ki vannak világítva az ablakok s a kapukilincset kézzel-kézre adták egymásnak a küldöncök és távirathordók. Benn pedig folyton csörög a telefon s kattognak az írógépek, — éppen mint egy nagy üzletben, bankban, vagy más hasonló üzletben.

De a felelősségteljes hivatásnak azért vannak humoros oldalai is. Volt egyszer például Franciaországban, a karrierek országában egy szociálista érzelmi községtanácsos, akit a protekció és a jó szerencse valamelyik apró balkán állam franciaországi követévé tett meg. A külügyminiszterium akkori osztályfőnöke, Hammon tanácsos, közismerten hanyag természetű ember volt, aki az új nagykövet számára vásárolt ugyan egy követségi palotát, de elfelejtette azt berendezni. Ujdon-sült diplomatánk tehát kénytelen volt egy ideig egy előkelő szállóban lakni. Minthogy azonban éppenséggel nem volt gazdag ember, hamarosan meguntta ezt a drága mulatságot s egyik levelet a másik után küldözgette haza a berendezése érdekében. Végül, mikor látta, hogy semmi választ nem kap, megírta a külügyminiszternek, hogy most már az anyagi erejéhez mérten maga fog butorokat venni. És ezzel tényleg megrendelt magának egy tábori vaságyat, egy széket s egy bizonyos eltörhetetlen felszerelést, amiket beállított a szobájába.

Meg kell említeni, hogy a követségi palota közvetlen közelében volt a királyi palotának, ahol egy éjjel tüz ütött ki, amely az egyik szárnyat porrá égette. A király, hogy az új követ iránti előzékenységet megmutassa, meghagyta, hogy ennek a palotáját is lakoltassák ki. A parancsra elment harminc gárdista a francia diplomatához, kitől nagy diadalral kihozták az utcára a vaságyat, a széket s azt a bizonyos eltörhetetlen felszerelési tárgyat.

Az eseten az egész város óriási mód mulatott, úgy, hogy a híre eljutott Párisba is, ahol viszont óriási botrányt váltott ki. És ime, rövid idő múlva teljesen be volt butorozva a ravasz balkáni nagykövet palotája.

Sok kedves anekdotta kerekedik abból, hogy a követségi paloták tudvalevőleg exterritoriális helynek minősítettek, amit annyit jelent, hogy a követ háza s az abban tartózkodók idegen területnek tekintetnek. — Néhány évvel ezelőtt Bernben kigyulladt az egyik attasé háza. A svájci tüzoltóság nem nagyon kiméletesen járt el a drága butorokkal s

egyéb értékes holmikkal. Mikor ezt a nagykövet, Arrago, észrevette, panasza ment a tüzoltóparancsnokhoz. A válasz ez volt: Excellenz, máskor hozassa el a párisi tüzoltókat. A nagykövet megértette a tréfát s jót mulatott a szellemes megjegyzésen.

Ugyancsak Bernben volt egyszer egy nagykövet, aki nagyon szerette az italt, ennélfogva tehát mindig be volt rugva s ilyenkor a legnagyobb botrányokat okozta. — A rendőrség pedig nem tehetett ellene semmit, mert a nagykövet mindig idejekorán visszavonult exterritoriális házába, ahová nem ért el az üldözői keze. Volt azonban ugyanennek a városnak egy okos rendőrkapitánya, aki úgy fogott ki a részeges diplomatán, hogy tolvajokat küldött ennek a házába, mikor pedig ez a rendőrségtől kért védelmet a tolvajok ellen, pecsétes írást állított ki magának arról, hogy az exterritoriális területen is üldözheti és elfoghatja a bűnösöket. Már harmadnap elfogták a részegeskedő s botrányt csináló követet, aki hiába hivatkozott „sértéhetetlen” voltára, — eléje tartották a saját engedélyvét.

Kopenhágában egyszer egy angol követ járt meg nagyon csunyán. Az északát a városon kívül töltve, hajnal felé akart hazatérni. A város kapujánál azonban az őt feltartotta a büszke brittet, aki lármázni kezdett, amire bekisérték a rendőrségre. A követ itt — most már dühösen — még hangosabban lármázott és fenyegetőzött. Miután epdig azt úgy sem hitték el neki, hogy ő az angol nagykövet, egyszerűen becsukták, mint szélhámost. — Másnap megfeledekettek róla, mert a rendőrségnek más dolga volt: az eltűnt angol nagykövetet keresték mindenfelé lázas izgatottsággal. Harmadnap aztán visszatért az a rendőrtiszt, aki az első éjjel, mint inspeksiós, a nagykövetet letartóztatta. Képzhetjük, hogy milyen bocsánatkérések között eresztették el a becsukott diplomatát, aki azonban soha sem tudta megbocsátani az őt ért sérelmet.

Bajok a vízvezetéknel

Bírói szemlét kér a tanács

Váratlanul ma akadály merült elő a debreceni vízvezeték építésénél, az egyik akna megrepedt és miután a beállott bari nagy kihatással van a vízvezeték építésére és mert a bari okát megállapítani nem lehet, a vízvezetési bizottság annak szükségét látja főnőrogni, hogy bírói szemle után nverien megállapítást, hogy mi okozhatta a kellemetlen incidens.

Ez a kérdés volt legfontosabb tárgya a mai vízvezetési bizottsági ülésnek, amelyen Kovács József polgármester elnöke alatt jelen voltak Körner Adolf főjegyző, Tóth Emil dr. tanácsnok, Aczél Géza főmérnök, Haty Kálmán vízügyi felügyelő, Debreczeni Jenő világítási vállalati igazgató, Tüdös Kálmán dr. főmérnök, Várady Géza főmérnök, s a vállalkozók képviselői.

Az építési vezetőség bejelentette, hogy az egyik akna, amelybe a vízvezeték építő Világítási és Vízműrészvénytársaság munkásai most kapcsolják be a szivattyutelepből a vízvezetési csatornákat, husz méter hosszúságban megrepedt.

Az előzetes vizsgálat és műszaki vélemény szerint a repedés oka az is lehet, hogy a munkások az építésnél robbantottak s igen sok földet kiszedtek az akna körül, ami sűrpédést s a föld berogyását, ennek következtében a repedést is okozta.

Ezzel szemben a vállalat emberei a véletlennek tulajdonítják a bekövetkezett bajt s annak előidézését nem vállalják magukra.

A bizottság, miután az ok kiderítése föltölt való tárgyalás csak meddő vita volna, elhatározta, fölkéri a tanácsot, hogy ez ügyben, a repedés körülményeinek és okainak

megállapítása végett sürgős bírói szemlét kérjen.

Tárgyalta ezután még a bizottság a víz-mérő órák ügyét s tudomásul vette, hogy a szükséges vízmérő órák felét a pozsonyi Schinzel-cég, felét pedig a Fém- és Lámpa-árugyár elvállalta.

Szükségesnek mondta ki még a gépész lakásokhoz mellék helyiségek építését, ami az eredeti tervezésben nem volt benn.

Bejelentette ezután Aczél Géza főmérnök, hogy a kiírás szerint csak 56300 méter vízvezetési cső fektetését vették tervbe. A bekövetkezett változtatások s egyéb okok miatt azonban 62416 méter csövet kell fektetni. Akiánlia, hogy a többi munkának teljesítésére a vállalatot kötelezzék, mert a szerződés értelmében a fölmerülő több munkát, ha az a kiírt munkának 20 százalékát meg nem haladja, tartozik a vállalkozó az eredeti egységáruk szerint elkészíteni.

A bizottság helyeslően elfogadta az indítványt és ilyen értelemben tesz javaslatot a tanácsnak.

Uj gyorsvonat Nagyvárad és Fiume között

A májusi menetrend változása

Egyik pécsi lap írja a következőket: Végre sok előkészület után most már határozottan tudjuk, hogy a nagyvárad—dombóvár—fümei gyorsvonatot a májusi menetrendbe beilleszti a Máv. igazgatósága és gondoskodás fog történni az iránt is, hogy ezen gyorsvonatokhoz Pécsről és Pécs felé kapcsolatot teremtsenek, hogy a pécs—szabadka—szeged—nagyvárad—kolozsvári összekötés városunkkal — ezen gyorsvonat rentabilitása érdekében is lehetővé tétessék. Az új gyorsvonat, melynek Kolozsvárról is átmeneti kocsija lesz Fiuméig, Nagyváradról hajnali 3 óra 50 perckor fog indulni, még pedig Dombóvárig mintegy 70 kilométeres gyorsasággal, egyike lesz ez tehát legszebben futó gyorsvonatainknak. Pécsről a délután 4.23 perckor induló gyorsvonatnak lesz Szeged Nagyvárad felé csatlakozása, ahova a fümei gyorsvonat éjjeli 1 óra után néhány perccel fut be és az ut Pécsről Szegedre öt órát fog igénybe venni, Szabadkára pedig eljutunk ötöt fél óra alatt, ami rendkívüli haladásnak mondható. A nagyvárad gyorsvonati kocsikat Dombóvárnál csatolják a pest—fümei nappali gyorsvonathoz, mely este érkezik Fiuméba. A menetrend különben végleg megállapítva még nincs, mivel tekintettel kell lenni a dombóvár—fümei vonalrész teherviselő képességére. Ezen vonalon nem is terveznek harmadosztályu kocsikat, de a közvetlen budapest—pécsi gyorsvonatok május 1-én megkapják a más vonalakon jól bevált harmadosztályu kocsikat. A nagyvárad utasokra a dombóvári ut nagy pénzbeli és időbeli megtakarítást is jelent és sokan már most, amikor csakis gyorsított személyvonatok járnak Szabadka és Dombóvár között, Szeged felől Dombóváron át utaznak Fiume felé, így a gyorsvonatot is bizonyára mindig elegendő számban fogják az utasok igénybe venni.

E hír Debrecen városát is érdekli és érinti, mert ez új fümei gyorsvonat a déli összeköttetéseire befolyással bírhat. Szükséges volna, ha illetékes körökben figyelemmel

Csipkét, harisnyát legolcsóbban kizárólag csak a **Csipke-áruházban** vásároljunk. Kérem a címre ügyelni: **SA S-U. 4.**

lennének erre és arra törekednének, hogy ez új vonat Debrecen kereskedelmére és forgalmára előnyöket jelentsen.

A HÁBORU

A monarchia és Oroszország ellentétes érdekei

Kegyetlenkednek a montenegróiak

A balkán háborút az olasz-török béke megkötésével mindenki optimisztikusan ítéli meg és lehetők tartja, hogy a háboru valóban a Balkánra szorul össze és ott is hamar véget ér.

Érdekes Kiamil pasának egy mai nyilatkozata, amely szerint a Balkánon nem a hadviselő országok, hanem Ausztria-Magyarország és Oroszország háboruszkodnak.

A mai eseményekről a következő táviratok számolnak be:

UJABB BÉKEKISÉRLET.

Bécs, október 16.

A külügyi helyzetet a hatalmak két igen fontos momentum által látják megjavulni. Az egyik az olasz-török békekötés faktuma, amelyet az aránylag igen rövid idő alatt ratifikálni fognak. A másik a francia kormányának a békés kibontakozásra vonatkozó törekvése, amely abban nyilvánul, hogy európai konferencia összehívást indítványoz, amelytől az összes hatalmak csak jót várnak.

A TÖRÖK ÉS BOLGÁR LÉGIFLOTTA.

Páris, október 16.

Az „Exelsior” jelenti: A török hadsereg több francia pilótával szerződést kötött, a mely őket az ozmán hadseregben való szolgálatra kötelezi. A pilóták havonként ötezer frank fizetést kapnak s mindegyikük mellé egy-egy mechanikust is beosztanak ezer frank havi díjazással. Az aviatikusok szerződése négy óra szól. A bolgár hadügyi kormány egy nagy francia cégnél egy kormányozható léghajót rendelt.

AZ ANNEKTÁLT KRÉTA.

Athén, október 16.

A hellén kormány a krétai kormányhoz táviratot intézett, amelyben közli vele Venislov miniszterelnök Kréta szigetére vonatkozó tervének kivonatát és hozzáteszi; a hellén kormány kéri a krétai kormányt, hogy egyelőre vigye tovább a sziget kormányzását. A törvényhozási választásokat a görög törvények szerint készítse elő. És különösen a rendnek és nyugalomnak fentartásáról, valamint a muzulmánok védelméről gondoskodjék.

UTAZIK A SZERB KONZUL.

Szaloniki, október 16.

A szerb főkonzul levette a konzulátusi épületről a szerb cimert. A főkonzul a legközelebb induló Lloyd hajóval haza utazik.

NINCS KENYÉR.

Konstantinápoly, október 16.

Hir szerint a hadsereg élelmezése körül nehézségek merülnek fel. **Néhány nap óta itt kenyérhiány van.** A város prefekturája az okát a hadsereg mozgósításában látja. A hadi miniszterium elhatározta, hogy a pékmunkásokat fölmenti a hadi szolgálatról. Az orvosi fakultást bezárták. Tanárai és tanítványai az egészségügyi csapatokhoz vonultak. Witting pasát, a guthenei kórház igazgatóját a keleti hadosztály főhadiszállására egészségügyi főparancsnoknak nevezték ki. A lapok szerint igen sok külföldi önkéntes ajánlotta fel szolgálatait a portának. A porta ebben a kérdésben legközelebb dönt. Kiamil pasa, aki a legutóbbi napokban többször beszélgetett Lowter angol nagykövettel, tegnap újból hosszasan tárgyalt vele. A beszélgetésnek nagy jelentőséget tulajdonítanak.

A BALKÁNI ÁLLAMOK KÖVETEL.

Konstantinápoly, október 16.

A balkáni államok követeli ma elhagyták Konstantinápolyt s csupán egy titkárt hagytak hátra az ügyek intézésére.

SZERBIA ULTIMÁTUMA.

Belgrád, október 16.

A szerb kormány ma küldi el Törökországnak az ultimátumot. Ebben 48 óra terminust szab és ha ez idő alatt a porta nem dönt kedvezően, akkor a további összeköttetést megszakítják és a terminus lejártakor megkezdik a háborút.

MILYEN LESZ A HÁBORU.

Páris, október 16.

Diplomáciai körökben a helyzetet a létrejött török-olasz béke miatt optimisztikusabbnak vélik és azt hiszik, hogy a háboru rövidesen véget ér.

Belgrád, október 16.

Pasic szerb miniszterelnök ma arra a kijelentésre, hogy miért nem torolták meg a török betörést, a következőket mondotta:

— Mi nem akarjuk ily módon elintézni a függőben levő kérdéseket, mert mi modern háborura törekszünk, hogy senki se vethesse fel ellenünk azt a vádat, hogy alantas eszközökkel akartuk igazunkat kivívni.

NÉMETORSZÁG OLTALMA ALÁ.

Konstantinápoly, október 16.

A balkáni államokkal való végleges megszakítás csak órák kérdése. A Szófiában, Belgrádban és Athénben lakó mozlímok védelmét a porta Németország védelme alá helyezi.

A TÖRÖK-MONTENEGRÓI HARC.

Konstantinápoly, október 16.

A montenegrói határról folytonos összecsapások hírére hozza a táviró. A csatározásokból úgy látszik, hogy a török előőrsök nagyon gyengék, a montenegróiak vesztesége azonban jelentékenyen nagyobb, mert felszerelésük nem a legmodernebb.

MONTENEGRÓI GYŐZELEM.

Podgorica, október 16.

Tuzi meghódítása óta szabad az ut Skutari felé. A déli hadosztály, melynek Martinovics tábornok a vezére, ágyuzza Tarabost, az északi pedig Bjelopolje körül harcol és a szandásák felé nyomul.

Podgorica, október 16.

Hums erőd, amely az utolsó erődítmény Tuzi és Skutari között, megadta magát a montenegróinak. A helyőrséget elfogták. Az elfogottak között van 62 tiszt, köztük Tuzi parancsnoka is.

Podgorica, október 16.

Tuzi környékén az utolsó török erőd, Hums is megadta magát. Kétszáz török katonára lett hadifogoly s valamennyiüket elhozták Podgoricába. Nikita király azonnal fogadta a török csapat parancsnokát, Mirelei Ali beyt s nagy elismeréssel dicsérte a török hősiességét. A török fogoly tisztekkel és katonákkal a montenegrói táborban jól bántak, el látják őket minden jóval.

Este Podgorica a győzelem örömeire ki volt világítva.

Konstantinápoly, október 16.

A portára ma táviratok érkeztek, amelyek szerint a montenegrói sereg előtt Skutari kapitulált. A hír nagy rémületet okozott, de hivatalos körökben azt hiszik, hogy a hír nem igaz.

TÖRÖKORSZÁG

HÁBORUT HATÁROZOTT.

Konstantinápoly, október 16.

A kormány elhatározta, hogy a Balkán-államok jegyzékére nem válaszol.

A görögországi török konzulok utasítást kaptak, hogy hagyják el Görögországot.

Konstantinápoly, október 16.

A kormány az itteni nagyhatalmak követeli útján elégtételt fog követelni, még pedig 24 órán belül azért a sértő hangért, amely a Balkán-államok közös jegyzékében meg nyilvánult.

TELJES A SZAKÍTÁS.

Szófia, október 16.

A török ügyvivő tegnap este közölte Gessow miniszterelnökkel kormánya megbízását, hogy a követség személyzetével hagyja el Szófiát. Kérte utlevelét és annak az időpontnak meghatározását, hogy mikor utazhat el. A minisztertanács ma el fogja határozni a konstantinápolyi bolgár követ visszahívását.

KÖZOKTATÁS.

— Munkás gimnázium. A debreceni munkás gimnáziumra eddig mind a három tanfolyamra 72 hallgató iratkozott be. 10-el több mint a múlt év folyamán s így az előadások is megkezdődtek. Rendkívül tekintélyes az első tanfolyam, valamint a harmadik. Mivel mind a három tanfolyamon van még hely. október 20-ig még mindig lehet jelentkezni. A hallgatók egymás megismerése végett szombaton ismerkedési estélyt tartanak, a melyre órák alatt lehet jelentkezni.

Kovács Gyula és Társa nőidivat terméi Debreczen, Fő-tér 55.
HUNGÁRIA kávéház mellett.
Őszi és téli ujdonságok női felöltőkben. Divat bundák, plüsch és szőrme kabátok éany- és gyermek elöltők, boák és muffok Costümök, pongvolák, színházi és esti köpenyek divatszínben.
 88 Csipke-, selyem- és szövetsblousok, divatos kötök ok dus választéka a legolcsóbb szabott arak mellett. 88

Színház

HETI MŰSOR:

CSÜTÖRTÖKÖN: *En vagyok a néni*, bohózat. (A bérlet.)
 PÉNTEKEN: *Kis gróf*, operett. (B bérlet.)
 SZOMBATON: *Sasfiók*, verses dráma. — (C bérlet.)
 VASÁRNAP: Délután *Asszonyfaló*, operett. (Mérsékelt helyárral.)
 VASÁRNAP: Este *Limonádé ezredes*, énekes vigjáték. Ujdonság. (Kishérltet.)

Charlie nénye. Ez a címe annak a pompás vigjátéknak, melyet a színház igazgató-sága ma este „En vagyok a néni” címre kereszteelve, mint ujdonságot adott elő a színházban. Igazán szégyenleni kellene magunkat, ha ezt fel nem fedeztük volna, mindjárt az első felvonás elején. Most azonban bátrak vagyunk azt a valakit kérdezni, aki bennünket akart lóvá tenni, vajjon miért van olyan rossz véleménynyel a debreceniek irodalmi és színházi ismeretei fölött. És itt meg kell állanunk! Mert ezek a jelenségek olyanok, amelyek egy tudatlan, izléstelen és művészi tekintetben is megbízhatatlan embernek a Zilahy Gyula művészi hitelén való érvényesítéséről tesznek bizonyosságot. Ami a debreceni színészet szomorú alakulását fogja eredményezni. Annak útját el kell szigetelni a dirigens pálcát ki kell az illerő kezéből csavarni. Ha nem akarunk az utolsó „ripa-” társulat nivójára süllyedni.

Zilahy Gyula kiváló művészember a legnagyobbak közül való. Ez az ember tud alkatni is, ha akar. Akarjon. Ha pedig baja van, mondja meg nyíltan, férfias őszinteséggel. És mi segítünk rajta, nem hagyjuk elesni. De a színházat dugva, suba alatt nem engedjük túzott ambíciók érdemtelen zsákmányozására kiszolgáltatni. Mert ha ez a fejletlen gazdálkodás tovább folyik, kénytelenek leszünk mi is bevezőlni abba, ami nem is a mi kötelességünk.

A Charlie nénye különben pompás darab. Valamikor a világ színpadokat diadallal járta be. A Nemzeti Színházban ma is műsoron tartják. S az ideai silány termés mellett örömei is vesszük, ha feleleveníti a színigazgató. Pláne, ha olyan jó színésze is van hozzá, mint Berezy Ernő, akiről bátran el lehet mondani, hogy a vidéken kevés párja akad. A szerepek is jók. Minden alak egészséges figura. A meseje kissé vízenyős ugyan, de a helyzetek beállítására és kihasználására ötlettel teli és őrde, néha mesterien plasztikus. Szóval nem kell meghamisítani s mint idegen látogatót bemutatni a szülői házban. Mert ez már nemcsak a jóízléssel ellenkezik! . . .

(gy. zs.)

A színészek új vezetői. Fővárosi tudósítónk jelenti: A Színészegyesület mai közgyűlésének végén a tisztikar megválasztására került a sor. Elnök lett: Molnár László. alelnökök: Sebestyén Géza és Faragó Ödön.

A sasfiók, amelyben Halasi Mariskának oly kiváló nagysikere volt, hogy a közönséget egy csapásra meghódította. f. hó 19-én lesz megismételve C) bérletben. Az előadásban részt vesznek: Kemény Lajos, Szilágyi Ernő, Kiss Mariska, Uti Gizella, Vaida Ilonka, Pethő Pál, Szászalmi György stb.

Limonádé ezredes főpróbáját szombaton tartják meg. Ez előadás keretében mutatkozik be az új szubrett Aranvossy Nusi. Kitiűnő szerepeket kaptak még H. Serfőzi Etel, Borbély Lili, Máthé Gyula, Szabó Gyula, L. Far-

kas Pál. A premier vasárnap este Kishérltetben lesz megtartva.

En vagyok a néni. A tegnapi nagy siker után ma csütörtökön megismétlik.

Vasárnap délután 3 órakor mérsékelt helyárral „Asszonyfaló” nagy operett kerül színre. Ez előadás iránt nagy az érdeklődés. — M. Torday Erzsébet lábát, amely virvá- zatlanság következtében megsérült, operálni kellett, néhány napra a színháztól távol marad.

LEGUJABB

Éjjeli telefontudósítás

Bécs, október 16.

A török nagykövetség ma kijelentette, hogy miután a balkán országok jegyzékére azok hangja miatt nem érdemes válaszolni, a kormány utasította követségét, hogy szakítsanak meg minden érintkezést és utazzanak Konstantinápolyba, ami ma este Caribródon át meg is történik.

London, október 16.

A Daily Mail konstantinápolyi tudósítója előtt Kiamil pasa a következőket mondta:

— A balkán háboru elkerülhetetlen. A háboru tulajdonképpen Ausztria-Magyarország és Oroszország közt folyik. Ha mi győzünk, Ausztria-Magyarország nyert, ha megvernek bennünket Oroszország.

London, október 16.

A Daily Telegraph közli: A montenegróiak e hó 11-én lépték át a határt és nyomultak a szandákba, ahol Acovát megszállották. Itt irtó kegyetlenséggel jártak el. Mindenre való tekintet nélkül lemészárolták mindenkit aggodat, nőket, gyermekeket. Később a török csapatok kivertek őket, mire rendetlen futással menekültek Mitrovicáig.

Konstantinápoly, október 16.

Ma hivatalosan is közétették, hogy a porta nem válaszol a balkáni országok jegyzékére.

APRÓ ESETEK

A jogtudós bűnös. — Indokolás. — A szobor előnye. — A sietség oka.

I.

A írásbírósnál történt. Egy rovtó multu egyvén már ismételen a bíró elé került, aki mielőtt itélt volna felette, a törvénykönyvbe lapozgatott. Mire a vádlott oda szól a bíróhoz:

— Kérem bíró ur, ha megengedi segíték 37 oldal, alulról a 3-ik kikezdés . . .

II.

Tudvalevőleg van itrabsegélvő egyvcsület is. Ez emberbaráti egyesület titkárához beállit a napokban egy ágrólszakadt figura és segélvt kért.

Persze felteszi az obligát kérdést:

— Hol volt bezárva? Mikor szabadult?

— Kérem — vallia be a kéregető — nem is voltam soha becsukva.

— Nem volt becsukva? Hát akkor minek jön ide? Nem tudja, hogy itt csak kiszabadult rabokat támogatnak?

— Igaz, kérem — hangzott a válasz. — hogy nem voltam becsukva. De megérdemelni, több ízben megérdemeltem volna.

III.

Egyik szobrásznál a napokban látogatóban volt egy ismert házaspár. A szobrász sorba mutogatta a már elkészült, valamint a munkában levő műveket.

Amikor a Vénusz szobor megtekintésére került a sor, a feleség megjegyezte!

— Milven szép nő!

A férfi ezt megerősítette, majd hozzátette:

— Tökéletes szépség.

— Csak épen, hogy beszélni nem tud. — folytattá az asszonv.

— Hiszen épen azért tökéletes.

IV.

Egy ismert ügyvéd rohanva halad végig a Piac-utcán. Egyik barátia szembe jön vele és megállitja:

— Hova rohansz olvan sebbel-lobbal? — kérdi.

— Megyek a cselédszerzőhöz, hogy azonnal küldjön egy szakácsnőt.

— Miért olvan sürgős?

— Mert különben a feleségem maga főz!

HIREK

*

— **A király Budapesten.** Bécsből táviratozzák: A király november 3-án érkezik Budapestre s körülbelül négy hétig marad a magyar fővárosban.

— **A delegációk befejezése.** Bécsből táviratozzák: Ugy a magyar, mint az osztrák delegáció befejezte tanácskozásait és ma délután fél négy órakor összeegyeztették a két delegáció határozatait. A magyar delegátusok hazautaztak, de a kormány tagjai még itt maradtak, mert délután közös miniszteri tanácskozás volt. — Az ülés befejeztekor Berchtold gróf meleg szavakban tolmácsolta őfelsége, majd később a maga elismerését és köszönetét.

— **Föltaláló főherceg.** A hivatalos lap mai száma közli a megadott szabadalmak című rovatban, hogy Lipót Salvátor főherceg, tüzérségi főfelügyelő és Warchalovszky Augusty igazgató szabadalmat kaptak: Eljárás és berendezés lövedék hatásának tetszés szerinti fokozására vagy változtatására szolgáló találmánvokra.

— **A concours hippique** az összes páholvok elfogvtak. Azok kik páholvaikat még nem váltották ki, felkéretnek, hogy szombat délig okvetlen váltsák ki, mert a ki nem váltott páholvok az előjegyzett utabb jelentkezőknek adatnak ki.

— **A várnai mandátum.** Várnáról jelentik: A mai várnai képviselőválasztáson Petráss Károlyt, a nemzeti munkapárt jelöltjét egyhangulag a várnai kerület képviselőivé választották.

— **Szabadságolliák a kétéves katonákat.** Szombathelyről jelentik: Főitélenül megbízható helyről nvert információ szerint, melvet a mai nap folyamán megerősítettek, a hadügyminiszter elrendelte, hogy az 1910-ik évben a közös hadsereghez három évre besorozott katonákat egyszerű kérés alapján szabadságolliák, azzal a föltétellel, hogy a jövő év április hó elseiéig bármikor behivhatók s, erre a legénvséget figyelmeztetni kell. Katonai körökben azzal okoliák meg a hadügyminiszter rendelkezését, hogy sok az uionc, a kaszárnyák nem képesek befogadni őket. — Megbízhatónak vélt más információ szerint a szabadságolás azért történik, mert a hadseregeknek szüksége van arra, hogy minél több kiképzett katonáia legyen.

— **Sakkmester Debrecenben.** Balla Zoltán, a kiváló sakkmester holnap, csütörtökön érkezik Debrecenbe a debreceni sakkör meghívása folytán. Este 9 órakor a Royal különtermében, ahova a kör vendégeket is szivesen lát szimultán-játékot fog produkálni a kiváló mester, akinek ma már európai nevé van a sakk terén.

55.

és gyermek
 ivatszínében.
 leit. 38

— **Takács temetése.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Ma délután volt Takács Sándornak, a magyar aviatika első áldozatának temetése. A temetés, amely délután 4 órakor volt, rendkívül nagy részvételt folyt le s mintegy 35000 ember vett azon részt. A koporsó előtt a koszos kocsi ment, ezt követték a montörök, akik a lezuhant aeroplán roncsait viték. Gyászbeszédet mondtak: Bárczy István polgármester, Lánvi Antal hadnagy és az Aeroklub részéről Pionv Béla tikkár.

— **Repülőnap Debrecenben.** E hó 20-án délután három órakor tartja meg a Nyulason a repülőnapot a Teleky gróf elnöklété alatt álló társaság. A repülő nap eseményei elé rendkívül nagy érdeklődéssel tekint mindenki, mert azon olyan kiváló aviatikusok vesznek részt, mint Illner Károly, a bécsiúhelvi pilóta iskola igazgató tanára, Steinschneider Lili az első magyar női pilóta, Lánvi Antal hadnagy, saítá szerkesztésü biplániával és Kassulakov Vladimir, a Debrecenben is ismert orosz.

— **Világhírű „Ita“ és „Borsalino“ kalapok Frank Testvéreknél.** Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

— **A rendőrök új számozása.** A debreceni rendőrség ma kapta meg új derékszíjait, melyen az eddigi rendszertől eltérően, az illető rendőrnek a jelző számozása is látható. Az új számozás sokkal praktikusabb, mint a régi karszalag rendszer volt, mely főleg a tömeges felvonulásoknál hol félrecsuszott, hol pedig le is szakadt s így a közönségnek sem volt mindig módjában, hogy alkalmakkor hivatkozhasson arra a rendőrré, aki esetében érdekelve van. Az új számozás most már végérvényesen lett alkalmazva.

— **Próba a vásárban.** Gál Sára debreceni lakosnő a vásárban akart télikabátot vásárolni. E célból betért az egyik vásári sátorba, ahol az időre, míg unat próbált magának, régi felöltőjét levette. Amikor a sátorból felakarta huzni, már seholy sem találta. — Ugy látszik, egy szemfüles tolvai elemelte. A rendőrségen panaszt tett miatta. A nyomozás folyik.

— **Öngyilkos ügyvédielölt.** Székesfehérvárról táviratozzák: Márton Gusztáv dr. ügyvédielölt, aki ma érkezett a fővárosból Székesfehérvárra, ma délután öngyilkos lett. Leveleket is hagyott hátra, de ezekből nem tűnik ki öngyilkosságának oka.

— **Halálozások.** A debreceni állami anatómiai hivatalnál a tegnapi nap folvamán a következő haláleseteket jelentették be: Tóth József g. kath. 10 napos. Füzi Lajos r. kath. 7 hónapos. Tóth Ferenc ref. 7 hónapos.

— **Kemény- és puha-kalap különlegességek,** már 4 koronától feliebb. **Frank Testvéreknél,** Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

— **Gyors és gépirónót** keresünk mielőbbi belépésre, gyakorlatlalt bírók előnyben része sülnek. Alánlatokat bizonyítvány másolatokkal kérünk küldeni Hegedűs és Sándor, Debrecen, Kossuth-utca 11.

10-51 TELEFON 10-51.

FISCHBEIN JENŐ

bor-, sör- és pezsgőnagykereskedő, Hatvan-u. 30.

A Magyar kir. földmívelésügyi miniszterium felügyelete alatt álló Magyar kir. országos központi mintapince és a budafoki kir. pincemesteri tanfolyam által kezelt **kincstári borok**, továbbá eredeti töltésű tokaji asszu, szomorodni, malaga és sherry borok és az összes elismert és bevezetett **belföldi és francia pezsgő** gyártmányok lerakata és **kismértékbeni elárúsítása.** — Fenti borok és pezsgők bármilyen kis mennyiségben eredeti gyári áron számítva házhoz szállítanak.

A fogyasztó közönség tehát abban a helyzetben van, hogy szükségletét a körülményeihez képest bármilyen kis mennyiségben is házhoz szállítva szerezheti be. Naponként friss töltésű üveges sörök, szesz, rum, likőr és mindenemű szesz italokban elsőrendű képviseltek.

— **Valódi „Pichler“ gráci lóden-kalapok Frank Testvéreknél.** Piac- és Szent-Anna-u.

— **Házlebontás miatt** legfinomabb gyújzövetek mesés olcsó árban **Kupfer Józsefnél,** Piac-utca (Bika szálloda mellett). Kirakat és berendezés is eladó.

Borszéki
GYÓGY-ÉS-ÜDÍTŐVIZ

A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK KIRÁLYA!

Kapható:
Mayer Jenő és Béla cégnél.
Telefon 1-45.

TÖRVÉNYKÉZÉS.

APRÓ BÜNESETEK.

A **GYORS KOCSIS.** Múle Mihály díspökladányi kocsis, a falu melletti tanvákon igyekezett kocsiján a saítá felé. Ugy lát szik, sietős lehetett az utia, mert gyors vágatással rohant az uton. Mikor Oláh József tanvája elé ért, onnan kifelé tartott annak két éves Sándor nevű fiacskája s a vágatató jármű oly szerencsétlenül ütötte el, hogy egy hónapig gyógyult be sérülése. A debreceni kir. törvényszék ma vonta felelősségre a gyors kocsis és 50 korona fő, 20 korona mellékbüntetésre ítélte. Ezenkívül 30 korona költség megtérítésére is kötelezte. A büntető novella alapján azonban büntetését 3 évre felfüggesztették.

LOPÁS KÁRTYAVETÉSSSEL. Lakatos Zsófia haiduhadházi cigánvasszony ez év júliusában összetalálkozott Simon Zsófia cselédleánnyal, akit annak feijében, hogy kártvát vet neki, krumplit lopion el a gazdájától. Sőt kártvavetés közben azt is kilátásba helyezte a szerencselapokból, hogy a lopás nem is fog kiderülni. Így a leány felbátorodott, a kért dolgokat ellopta s eluttatta a kártvavetőnőhöz. Azonban raita vesztett, mert a csendőrségen nem fogott a kártva s ráderítették a lopást, melvért ma 6 hónapot mért rá a törvényszék.

TÖBB APRÓSÁGÉRT 2 ÉV ÉS 7 HÓNAP. Pócsi Gábor 35 éves haiduböszörményi napszamos már nem első esetben áll a törvény előtt. Két rendbeli lopásért már leszámoit az igazságszolgáltatás fórumával, rá is mértek vagy két és fél esztendőt s ma uira egy harapófogó akadt a kezébe. Amely ugyan csak pár fillért érhetett, de a törvényszék legalább 2 hónapra becsülte. Így összbüntetés címén 2 év 7 hónapot mért rá a törvényszék.

Debreczeni butorkészítő asztalosok árucarnok szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

11 968 : TELEFON : 968 11

HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség figyelmét kizárólag kisiparos tagjai által készített hálószobák, ebédők, uriszobák valamint kárpitozott butorok óriási választékára; össze nem teveszthetők a Debreczenbe Bécsből beimportált olcsó, silány butorokkal. Az intézet butoraiért a legmesszebbmenő garanciát vállal; külön felhívja a n. é. vásárló közönség figyelmét tolnai gyártmányú házilag csomózott szőnye szőnyegeire, melyekkel 600 családot foglalkeztat s előállítási árban bocsátja forgalomba.

„József Főherceg Szálló“
BUDAPEST.
Modern, kényelmes, tiszta. Vendégszobák 3 K-tól feljebb. Gőzfűtés, lift. Jutányos penzió. A keleti pályaudvarral szemben. 00
VIII., BAROSS-TÉR 2. SZÁM.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel	785.-
Osztály hitel	603.-
4 százalékos koronajáradék	83.10
Államvált	675.50
Belvárosbank	65.50
R. m. m. r. v. y.	678.-
Szállóárjau	665.-
Közüti vasút	694.-

Irányzat:

Magánleszámítolási kamatláb:
Bécs 4 15/16 %, Berlin 4 % London 3 15/16 %

Budapesti gabonátőzsde.

Szara E. (Szárazer és Könyig) ébr. bizományos távirati jelölése	
Buzs októberre	11.24
Á rillisa	12.0
Köcs októberre	10.30
Zab októberre	10.64
Tengeri 1913 év júli	11.85
ugosztusra	11.65
Tengeri szeg.	—
Tengeri májusra	8.08

Készárú 5-tel magasabb.

Csődnyitás. Márton Ferenc debreceni kereskedő kérelmére a debreceni kir. törvényszék, mint csődbíróság, nevezett ellen a csődöt megnyitotta s ennek lefolytatására Nagy Fiemér kir. törvényszéki íegvző" csődbiztosul. Elek Dezső dr. debreceni ügyvédet tömegszondnokul kirendelte. Bejelentési határidő 1912. december 10. Felszámolási határidő: december 24.

Fizetéseketelenségek. A bécsi hitelezői védegyvet a következő fizetéseketelenségeket jelenti: Zeszl Hermann Eger. Kohn Ede és fia Budapest. Nagy Lajos Székesfehérvár. id. Beck Adolf Érmihályfalva. Weszel T. Arad. Deutsch Izidor Léva. Németh István utóda Arad.

Ingtatlanok forgalma.

Fenet Mihály és neie Nagy Juliánna veszik Posta István és neie Nagy Juliánától Balmazuvárosi házat 3200 koronáért.

Lakatos Kálmán és neie Seres Zsuzsánna veszik Horváth Sándor Balmazuvárosi ház illetőségét 800 koronáért.

Pokrócz Ferenc és neie Takács Juliánna veszik Juhász Ádámától Balmazuvárosi szőlőjét 600 koronáért.

Hegedűs Bálint és neie Tánvér Katalin veszik Holb Ferenc és neie Kerekes Katalintól balmazuvárosi szőlőjét 400 koronáért.

Török Sándor veszi Szabó Kálmán vámospécsi szántóit 2400 koronáért.

Mester Józsefné Nagy Eszter veszi kis-korú Mester László vámospécsi házának fele részét 1000 koronáért.

Szöke Dániel és neie Némethi Juliánna veszik Neumann Gyula és neie Krausz Linától Simonfiv-utca 37. számú házat 50.000 koronáért.

„Kossuth Lajos“

gyógyszertár és vegyészeti laboratórium

DEBRECZEN, PIAC-U. 30. KORZÓ.

Csak Dr. Szelényi Lilliom tejcrémje a legjobb arc- és ké. finomító. 00 Vegye meg!

Droguista árucikkek droguista árban, legnagyobb raktár francia, angol, amerikai illatszerekben és kosmetikai cikkekben.

Telefon 5-95.

Dr. Szelényi Arpad, gyógyszerész.

1912/248 2. old.

Kiegyezésből

1912. október 17.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

7

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. közjegyző ezennel köz-
hírré teszem, hogy Kovács Péter debreczeni
lakostól meg-, de át nem vett báró Blom-
berg-féle 40 darabot tevő kondából, vevő ál-
tal kiválasztandó

30 darab hizott sertés,

suly szerint páronként, 45 kg. éltsuly és 4 szá-
zalék levonással a legtöbbet ígérőnek, kész-
pénzfizetés ellenében 1912. évi október hó
18-ik napján délután 2 órakor Debrec-
zenben, a Kovács Péter-féle hizláló telepen
(zsidó temető mellett) elárvereztetni fog.

Vevő a vételi illetéket fizetni tartozik
Debreczen, 1912. évi október hó 16-án.

Dr. Galánffy János,
kir. közjegyző.

Hentesek! Mészárosok!

Veszek egész évre friss szalonnát,
fűstölthúst, olvasztott disznósírt
utánvét mellett. — Kérek árajánlatot.

Hamak V., zsirnagykereskedő
Prága, Karolinenthal 522. (Csehország.)

466 - 1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A hajduszoboszlói kir. járásbírósnak
V. 236/1-1912. számú végzése folytán köz-
hírré téteik, miszerint Groszmann és Man-
del cég részére 300 kor. tőke, ennek 1910.
év július hó 12. napjától számított 6%
kamatai és az eddig összesen 85 kor. 22 fill.
perkölttség erejéig 1912. évi szeptember hó
10-én bírósággal felülfoglalt és 1539 koronára
becsült termények és szobabutorokból álló
ingóságok 1912. évi október hó 19-én
délután 2 órakor kezdetét veendő és Kabán
a végrehajtást szenvedett lakásán megtar-
tandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet
ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szük-
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.
Megjegyeztetik, hogy az árverés mind-
azon foglaltatott részére, kik már jogerős vég-
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.
Hajduszoboszló, 1912. évi okt. hó 1-én.

Páll Ferencz, bírói kiküldött.

Megbecsülhetetlen

és megfizethetetlen gyógyszerül
szolgál **rheuma, köszvény, hű-
lés okozta hasogatódás, nyilallás és
szuródásoknál** a kiváló hatású

Csillag növény-szesz.

Hírét és közkedveltségét kü-
nösen annak köszönheti, hogy
fent nevezett bajoknál kitűnő
hatása van és már rövid idei hasz-
nátal után javulás és gyógyulás áll be.

Á r a
70
fillér.
Gyomorgyengeség, szélgyörcs, tej-
fájás, köhögés, mellszorulás és
több napoként előforduló bajnál
:: kipróbált hatása van a ::

„Stella növény fluid“-nak
1 üveg ára 40 fillér.

Mindkét kitűnő gyógyhatású szer több évi tapasztalás és kipróbálás után került forgalomba. Kiváló hatásuk rendkívül kedvelté és ismertté tette ugyanarra, hogy a legelterjedtebb házi szereknek tekinthetők.

Kapható a készítő REICHARD SÁNDOR
Csillag gyógyszer-tárában
Debreczen, Árpád-tér.

Iskola öltönyök

legolcsóbban és legnagyobb választékban

Grünfeld Adolf és Társa

férfi-, fiu- és gyermekruha áruházában kaphatók.

Debreczen,
Kistemplom mellett.

Tánc-iskola.

1912. év október hó 20-án va-
sárnap, a Hatvan-utca 61. szám
alatti (Merkur szálloda) tánc-
intézetünkben

nagy táncestélyt

(összgyakorlat) tartunk. Belépődíj 80
fillér, szüők nem fizetnek. Kezdet
este 8 órakor, vége 12 órakor. — A
kereskedő és iparos tanfolyamra tan-
ítványok még mindig felvétetnek. —
Gárdalokó gyermekek zártkörű tan-
folyama november 2-án nyílik meg,
ugyszintén a diákok kurzusa is. Be-
iratkozni lehet egész nap és este a
tanítási időben. Teljes tisztelettel:

Pállné Baróthy Erzsike,
okl. táncitanítónő.



a valódi
KAUCSUK-CIPŐSAROK
DOBOZA,
MINŐSÉGE:
ARANY

BUTOR!

Telephón 377. és 484. sz.

Modern asztalos és kárpitos bu-
torok, lakberendezések, meny-
asszonyi kelengyék óriási vá-
lasztékban.

Varga József
Debreczen, Piac-utca 44. szám
sz. udvarban.

Friedmann Sámuel

bádogos és vízvezeték-szerelő
:: **műhelyét áthelyezte** ::
József kir. herceg-u. 60. szám alá, ahol
mindennemű vízvezeték-, épület- és műbádo-
gos munkákat jutányosan készít bádogos
mesterek részére is.

RUHA- és KELMEFESTÉS

KOZHIRRE TESSZÜK,

hogy külföldi mosómestert szerződtettünk, miáltal módunkban van nagybecsű megbízóinknak olyan gallért, kését és fehérműt szállítani, mely bármely bel- vagy külföldi tisztítást úgy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.

HRABÉCZY ELSŐ DEBRECZENI GOZMOSÓ VEGYTISZTÍTÓ ÉS RUHAFFESTO R. T.

Géár és főüzlet
SZÉCHENYI-UTCA 42. SZ. Telefon 323.
Fiókházak: Csapó-u. 30. Telefon 668. Hatvan u. 11. Telefon 578.
Miklós-u. 1. Telefon 1148. szám.
Felvételi telep:
Güick Ede uridivat áruháza.
Telefon 602.

! FERTŐTLENITETT ÁGYTOLLTISZTÍTÁS !

Telefonszám 632. Alapított 1893-ban. Telefonszám 632

Halmágyi Sámuel

fő- és fiókházába Debreczen, Piac-utca
megérkeztek

őszi és téli idényre alkalmas leány és női felöltők,
costümök, ruhák, blouzok, pongyolák, jouponok.
Intézeti leány felöltők és costümök
nagy választékban.

Olcsó árak. Külön mértékosztály. Előzékeny kiszolgálás

APRÓ HIRDETÉSEK.

10 szög 50 fillér, azontul minden szó 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér

Vastag betűből szedett minden szó 10 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozásnál tessék választóhelyet csatolni.

Élvezethelyiség

Piac-utca legforgalmasabb helyén üzleti helyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Rosenberg Emilnél a Bazárban.

Állást kapok

Intelligens kereskedősegéd, ki a kirakatok rendezésében jártas, azonnali belépésre kerestetik. Ugyiszintén pénztárnoknő csakis jó írással és jó számadással bíró azonnal felvétetik. Jelentkezhetni 12 órakor a Linóleum-üzletben.

AZ OKTÓBERI MENETREND Debreczenből kiindulva bárhova 20 fillérért minden dohánvtözsdeben és lapunk kiadóhivatalában kapható.

Lakás

AZ OKTÓBERI MENETREND Debreczenből kiindulva bárhova 20 fillérért minden dohánvtözsdeben és lapunk kiadóhivatalában kapható.

Kényelmes uri lakás 3 évre elővös feltételek mellett november 1-től kiadó. Értekezhetni a Linóleum-üzletben.

Egy csinosan butorozott különbejárati utcai szoba villanyvilágítással azonnal kiadó. Teleky-u. 75.

Kiadó háromszobás lakás, villanval, november elsejétől. Nemzetőr-utca 3.

Butorozott szoba külön bejárattal (utcai) Fényipariskola közelében, Külsővásártér 16. kiadó.

Egy modern kényelmes utcai lakás elköltözés miatt 1200 koronáért kiadó november 1-re. Cím a kiadóban.

Egy csinosan butorozott különbejárati szoba kiadó. Piac-u. 58. sz., második em. 30. sz.

Különféle

VALÓDI prágai sonka, hideg felvágottak, ementáli és csemege sajtok naponta friss vágásban kaphatók Deutsch Lajos főüzletében Piac-utca 38, és a főüzletben Piac-utca 72.

30 éve fennálló üzletben legújabb férfi ingek, kötött kabatok, téli sapkák, vadász lábszárvédők alkalmi áron Schwarz M. L.-nél Piac-u. 52.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre, Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükrör, kép és butor a mai naptól fogva olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközölnön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 685.

Önt is érdekli! Női és férfi kabátok óriási raktár végett heti vagy havi részletfizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17.

Ujdonságok, kötött női sapkák, kabátok, lélekmelegítők, gyermek plüss felöltők, keztük, gamaschnik nagy választékban Schwarz M. L.-nél Piacz 52.

Ha szándékszik pénzt takarítani, úgy olvassa el e hirdetést. Gyermek cipők 20/25 tartós, téli belés 2 kor. 40. Gyermek cipők 26/28 tartós, téli belés 3 kor. Fiu és leány cipők 29/34 tartós, téli belés 4 kor. Fiu csizma 4 kor. 40.-től fejjebb. Fiu ruha 4 kor. 40.-től fejjebb. A legtartósabb férfi női cipők nagy választékban. Kalapok, sapkák és férfi divat cikkek nagyon olcsón Klein Izsó-nál, Csapó-u. 18.

AZ OKTÓBERI MENETREND Debreczenből kiindulva bárhova 20 fillérért minden dohánvtözsdeben és lapunk kiadóhivatalában kapható.

Weisz Ferencz gépüzemre beállított műhelye József kir. herceg-u. 7. Telefon 10-90.

Állást keres

Mérlegképes, perfekt magyar, német könyvelő azonnali belépésre állást keres. Bejáró könyvelést is elfogad. Szíves megkereséseket a kiadóhivatalba kér.

Értesítés

- | | |
|-------------------|------------|
| 1 Barchet blouz | K 1:50-től |
| 1 Delain „ | K 2:50-től |
| 1 Gyapjuszövet „ | K 3: -től |
| 1 Csipke „ | K 3:40-től |
| 1 Flanel pongyola | K 5 -től |
| 1 Gyapju plaid | K 3:30-tól |
| Gyermekruhák | K 1:50-től |

Csipke, Selyem, Gáz, Marquiset, Bársány és Posztó Blouzkkülönlegességek!

Bársány, Szövet és Barchet gyermekruhák óriási választékban!

Uri, női divat fehérneműk és harisnyák. Nehéz selyem férfi nyakkendők —70 fill. től. 1 pár szarvasbőr keztük 1:96 fill.

Leánykabátokban nagy választék! Reichmann-nál.

Royal szállodával szemben. Piac-utca 85. szám.

Eladó zongora, varrógép és íróasztal

Tejeseen új, mahagoni, keresztthuros, hárfapedálos, 1500 koronás rövid zongora. Most 800 koronáért megkapható! Varrógép igen jó karban: 50 korona. Íróasztal: 20 korona, kis könyvvállvány: 10 korona

Patai-utca 12. sz. alatt.

467-1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A h.-szoboszlói kir. járásbírósnak V. 235/1-1912. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Groszmann és Mandel részére lakostól 565 kor. tőke, ennek 1911. év március hó 12. napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 113 kor. 44 fillér perkoltság erejéig 1912. évi szeptember hó 10 én bíróilag le- és felülfoglalt és 1539 koronára becsült termények és szobabutorokból álló ingóságok 1912. évi október hó 19-én délután 4 órakor kezdetét veendő és Kabán a végrehajtást szenvedett lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, — szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Szoboszló, 1912. évi okt 3-án.

Pál Ferencz, bírói kiküldött

Donogán és Somossy

Debreczen, Kistemplombazár.

Megérkeztek az őszi idény ujdonságai:

Női ruhakelmék, selymek, bársonyok, francia flanellek, o mosó velezek. o

!! Óriási választékban !!

Simonffy- utca 55.	Ruhafestő.	Szechenyi- utca 6.
Wacha Róbert Debreczen. Telefon 840. Telefon 840. Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe: Simonffy-u. 55. sz. intézendők.	Ágytoll- tisztító.	
Varga- utca 35.	Vegyi-tisztító.	Verbőczy- utca 14.

Vigyázz! Rékre festett kirakat. Vigyázz!

40 láda árut olcsón vettem s most olcsón adom.

1 mtr szép blouzelme 26 fillér. 1 mtr igen szép és jó kreton 28 fillér. 1 mtr jó minőségű barchet 29 fillér. 1 vég 23 mtr 8811. sz. alatt védett lilom madopolán chifon 10:50 K. 1 mtr valenzi csipke ismét 2 fillér. 1 mtr 120 cm. széles blouz- és pongyolakelme (kasán) most 1:20 K. 1 mtr 140 cm. széles kosztümkelme, kiváló jó minőség 1:02 K. 1 mtr 120 cm. széles alj és kosztümpoztók, új modern kivitel 72 fillér. Sima bársony, minden szín 1:20 K. 1 mtr jó ing- és blouz-zephir 32 fillér. Schaal kendők, kötények, trico-árak, diszek, szállagok, selymek, harisnyák, téli kendők, szőnyegek, ágygarnitúrák, fehérneműk, mindezek, mind olcsón lesznek eladó.

A vétel nem kötelező, — tessék megtekinteni.

Ifj. Molnár Lukács

Kossuth- és Batthyány-utca sarok, a színházzal szemben.